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 :ين التاليينأن يختار أحد الموضوع على المترشح
 الموضوع الأول

 (نقاط 60) :التمرين الأول        

ّ:معّالتبريرّقدمةنّفيّكلّحالةّمنّالحالاتّالتاليةّالاقتراحّالصحيحّمنّبينّالاقتراحاتّالمعيّ  -
 :ّالأعدادّ (1

 
 ،  

 
 وّّ

  
 :ّتمثلّحدوداّمتتابعةّمنّمتتاليةّّ

(a ّحسابية                      (b ّّهندسية                              (c لاحسابيةّولاّهندسية 

IN علىالمعرفةّ  (un)منّالمتتالية 2112 الذيّيساويّالحد (2
* 

 : هيرتبتهّ ،  un = 2n-3  بحدهاّالعام 

     (a  1101                           (b  1111                                      (c 1124 

 - = q أساسهاّو  v0 = 2 التيّحدهاّالأول، (vn) عبارةّالحدّالعامّللمتتاليةّالهندسية (0
 

 
  : 

(a      (2)
n

 vn =   
 

 
              vn =     

 

 
 n

  (b                        (c vn = -  
 

 
 n  

 :هو  S=u1 +u2+…+u100فإن المجموع  ،   a)مع )   u1 = aثابتة حيث    (un)إذا كانت المتتالية   (1

       S=a   (a                              (b 
      

   
                                (c   S=100a 

 (نقاط 60) :التمرين الثاني
 a = 100    ليكن العدد الصحيح

 .3ّعلىaّ ّعينّباقيّقسمةّالعدد .1

 .          ّيكونnّّنّأنهّمنّأجلّكلّعددّطبيعيبيّ  .2

 .3ّعلىّّ    4ّّاستنتجّباقيّقسمة .0

 .3ّالقسمةّعلىيقبلّّ                    بينّأنّالعددّ .4

ّ.3نّبترديدّيمتوافقّ    وّّ n - 2ّحتىّيكونّالعددانnّعينّالعددّالطبيعيّ .5

ّ
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ّّ(:نقاط 60) :التمرين الثالث

المجالّالمعرفةّعلىfّنعتيرّالدالةّّّ ; ّّب ـ:ّf(x) = - x
 3
- 3x² +4 ّّّوّليكن fCّّتمثيلهاّالبياني

فيّمعلمّمتعامدّوّمتجانسّ ; ;O i j.ّ

 .  وعندّّ   عندّ  fاحسبّنهاياتّالدالةّ .1

 ( fالدالةّالمشتقةّللدالةّ:  ’f )   xّّّ:f’(x) = -3x (x+2) أنهّمنّأجلّكلّعددّحقيقيّققتح .2

 .هاجدولّتغيراتلّكّ ثمّش  fالدالةّرّجاهّتغيّ أدرسّاتّ  .3

 .يقبلّنقطةّانعطافّيطلبّتعيينها  fنّأنّمنحنيّالدالةّبيّ  .4

أكتبّمعادلةّللمستقيم .5 ّمماسّالمنحني fCّّاتّالفاصلةّذعندّالنقطة x0 = -1 .ّ
 .ّّ  f(x) = (x + 2)² (1-x) :لديناxّهّمنّأجلّكلّعددّحقيقينّ قّأتحقّ  .6

نّفواصلّنقطّتقاطعّالمنحنيعيّ  .7 fCّمعّالمحورين. 

ارسمّالمستقيمّ .8 ّوّالمنحني fCّفيّنفسّالمعلمّالسابق. 
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 الموضوع الثاني

 (:نقاط   60)  :الأولالتمرين 
ّّ:أوّخطأّمعّالتبريرّأجبّبصحيحّّّّّّّّ

 6ّمتوافقانّبترديد1431ّو2112ّّّالعددان .1
aّباقيّقسمةّالعددّفإنّ        ّعدداّصحيحاّيحققaّّإذاّكان .2

 .1ّهوّ 5ّعلىّّ 704
 2مضاعفّللعددّ  a+2bفإنّالعددّ        وّ      :ّعددينّصحيحينّيحققانbّو aإذاّكانّ .3
 .16ّهوّ  126 للعددّجميعّالقواسمّالصحيحة عدد .4
  =P(A)ّهوAّبسيطةّّّإذاّكانّاحتمالّحادثة .5

 
  = (  )Pفإنّاحتمالّالحادثةّالعكسيةّلهاّهوّّ 

 
 ّ 

 رقمّفرديّعلىّالوجهّهوّّفاحتمالّظهور6ّّإلى1ّعندّرميّحجرّنردّمتوازنّذيّستةّأوجهّمرقمةّمنّ .6

 
 

 (نقاط 60) :التمرين الثاني
نسمة،ّويزدادّعددّالسكانّفيّهذهّالبلدية2511ّّإحدىّبلدياتّولايةّالبويرةّعددّسكانّّبلغ2005ّفيّسنةّ

2005خلالّالسنةّّهذهّالبلديةإلىّعددّسكانnvّّّنرمزّب ـّ  .منّسنةّإلىّأخرىّ%2بنسبةّ n. 

 .v2و1vّّثمّأحسب0vّّّعين .1
1nvأوجدّعلاقةّبين .2 ّوnvّ. 
تحققّأنّالمتتالية .3 nvّ1,02 متتاليةّهندسيةّأساسها . 
 .nبدلالةnvّعبارةّالحدّالعامّّعبرّعن .4
ّ(تعطىّالنتيجةّمدورةّإلىّالوحدة)؟2020ّفيّسنةكمّمنّالمتوقعّأنّيصلّعددّالسكانّفيّهذهّالبلديةّ .5

   (نقاط 60): التمرين الثالثّ
f ّّّدالةّناطقةّمعرفةّعلى                                                                                
ّ(Cf)ّّّتمثيلهاّالبيانيّفيّمستويّمنسوبّإلىّمعلمّمتعامد

وّمتجانسّ ; ;O i j(ّ.انظرّالتمثيلّالمقابل)ّ

 .fنهاياتّالدالةّلّبقراءةّبيانيةّضعّتخمينا .1
ّ.(Cf)للمستقياتّالمقاربةّللمنحنيّّحد دّمنّالبيانّمعادلات .2
فّاتجاهّتغيرّالدالةّ .3  .ثمّشكلّجدولّتغيراتهاfّّص 
  f(x) = 3  ، f(x) = 1 عينّمنّالبيانّحلولّالمعادلتين .1

 .   f(x) >3عينّمنّالبيانّحلولّالمتراجحةّ .5
 

ّ
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 = f(x)ّمعرفةّبالعبارةfّّ الدالةّ نعتبرّالآنّأنّّ

    

   
. 

  - f(x) =2:ّفإن1ّّيختلفّعنxّّبينّأنهّمنّأجلّكلّعددّحقيقيّ .6
 

   
 . 

 .،ّثمّتأكدّمنّتحمينكّالسابقعندّأطرافّمجموعةّتعريفهاfّّ الدالةاحسبّنهاياتّ .2
 .علىّمجموعةّتعريفهاfّّ الدالةعبارةّمشتقةّ f’(x)احسبّ .1
عندّنقطتينّمختلفتينّيطلبّّ،1معاملاّتوجيهيهماّمساويانّلـّ،  (Cf)أثبتّوجودّمماسينّللمنحنيّ .9

 .تعيينّفاصلتيهما
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ّ
ّ
ّ
ّ
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 تصحيح الموضوع الأول باكالوريا تجريبي شعبة أداب، المقاطعة الثانية لولاية بويرة

 

 التمرين الثالث
1                

    
   = -∞                            

    
   = +∞    1 

0 ;5 f’(x) = -3x²-6x = -3x(x+2) 2 
  x=-2أو  x=0 يعني   f’(x) = 0: شارة المشتقةإ 5; 1

-                                     -2                                    0                               +          x 

          -                  0                 +                 0                      - f’(x) 

+                                                                          4 

 

 

                                         0                                                                      -  

f(x) 

 

3 

 A(-1 ;2)  4:تغير إشارتها يعني نقطة الانعطاف ’’fو  f’’(x) =0: احداثيات نقطة الانعطاف 1
 y=3x+5       5          ): جدن y=f’(x0)(x-x0)+f(x0): معادلة المماس 1
0 ;5 (x+2)²(1-x)=(x²+4x+4)(1-x)=x²+4x+4-x

3
-4x²-4x = -x

3
-3x

2
+4= f(x) 6 

1 
 
0 ;5 

 : إذن النقطتان .x=1أو  x=-2نجد  f(x)=0نحل المعادلة : نقط التقاطع مع محور الفواصل
B(1 ;0) ; C(-2 ;0) 

  D(0 ;4)نجد النقطة  f(0)نحسب : نقط التقاطع مع محور التراتيب

 

 7 الرسم 1

 التمرين الأول
 السؤال الإجابة التبرير المقترح العلامة
 الوسط الحسابي  5; 1

 
+ 

 
     

 

 
    a 1 

1 ;5  n=1010 2 إذنn = 2020 2أيn-3=2017 :معناه  un  = 2017 b 2 
1 ;5 vn =v0 

n = 2   

 
 n   b 3 

1 ;5 S= 100a c 4 
 التمرين الثاني

لأن  1+(3)33 = 100                                                    1 1هو  3على  111باقي قسمة    1 
1     10n    0[3]  ومنه    10n 1[3] أي :  10n 1n[3] اذن   :لدينا [3]      2 
1 4a7     [3]  4 أيa7      [3] : إذن  4 a7  [3]   ومنه a7  [3]  

  1 هو 3على   4a7 يعني أن  باقي قسمة    4a7    [3]   وبالتالي
3 

 و( 7)[3]7 102017: ، إذن [3]11438 101438: وكذلك  [3]12017 102017: إذن 10n 1[3]: لدينا 5; 1
 فإن العدد  3مضاعف ل  12وبما أن ( 7)[3]12           102017: إذن  [3]5 101438(5)

 3مضاعف للعدد ( 7)          102017

4 

 إذن 10n 1[3]، بما أن 3عندما يكون لهما نفس باقي القسمة على  3يكون العددان متوافقان بترديد  5; 1
 n-  1[3]   أي :n 0[3] . وبالتالي القيم الممكنة لـn  هيn=3k ; k Z  

5 
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 : تصحيح الموضوع الثاني

 التمرين الأول
 العلامة الجواب          التبرير السؤال
 1 6وهذا العدد لا يقبل القسمة على  579 = 1438-2017خطأ      1
2           a   [5]  يعنيa  [5] إذن :a704  [5]   ومنه a704  [5] 1 
 1 7مضاعف للعدد   a+2bلعددفا           ومنه           فإن         و        صحيح 3
 1 قاسم صحيح 24، أي  12=(2)(3)(2)الموجبة هو  عدد القواسم الصحيحة. 7*3²*2 = 126  خطأ  4
             )P حطأ 5

 

 
  

 

 
          1 

 : ظهور عدد فردي: Aأذا اعتبرنا الحادثة  {6; 5; 4; 3; 2; 1}: مجموعة النتائج الممكنة      خطأ  6
         A= {1 ;3 ;5} فإن :P(A) =  

 
  

 

 
 

1 

 التمرين الثاني 
1 v0 = 7500                                           وv1 = v0 + 0,02v0  = 7500+0,02(7500) = 7650   

v2= v1 + 0,02v1  = 7650+0,02(7650) = 7803   
1 ;5 

2 vn+1 = vn + 0,02vn  =vn (1+0 ;02) = (1 ;02) vn 1 
3 vn+1 = 1 ;02 vn   من أجل كل عدد طبيعيn  5; 0 02; 1فالمتتالية هندسية أساسها 
4 vn = v0(1 ;02)

n
 = 7500 (1 ;02)

n 1 ;5 
 n = 2020-2005 =15: السنة   nنحسب الدليل:  2121عدد السكان المتوقع سنة  5

u15 =7500 (1 ;02)
15 

= 10094  

1 ;5 

 التمرين الثالث
1            = 2                       = 2    

      
     = +                    

     = -     
1 

 y = 2  ،x = 1 1: معادلات المستقيمات المقاربة 2
         وعلى      متزايدة تماما على :  fالدالة  تغيراتجاه  3

                                                                                                                    x 

                                                                     
 

                                                                                                       2      

f(x) 

 

1 

 1 {2}هي  f(x) = 1حلول المعادلة .  {0} هي  f(x) = 3حلول المعادلة  4
 1 ]1; 0[هي   f(x) >3حلول المتراجحة  5
6 2 -  

 

   
 =  

        

   
 

      

   
 

    

   
      1 

7            = 2                       = 2    
      

     = +                    
     = -     

1 

8       
              

   
  

 

      
  

 موجبة دوما لأن البسط عدد موجب والمقام مربع تام فهو موجب تماما

1 
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 أي  f’(x) = 1نحل المعادلة  : إثبات وجود المماسين 9

      
  ²=1(x-1)نجد    

x²-2x=0  أيx(x-2) = 0  وبالتالي x=0  أوx=2 
1 

 الرسم 
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